

## 新聞公報

### 內地需求資產管理服務使香港獲益

2010年3月6日(星期六)

財經事務及庫務局局長陳家強今日(紐約時間三月五日)在紐約表示,由於內地對理財及資產管理服務需求龐大,香港金融市場所擁有的一流硬件及軟件配套,可以發揮作用而令本港獲益。

陳家強正進行在美國及加拿大的五日訪問行程,在紐約證券交易所致辭時表示,香港的政策對離岸基金業有利,鞏固香港作為亞洲首要資產管理中心的地位。

他指出香港繼續致力促進本地債券市場的發展。他說:「去年我們推出了政府債券計劃,今年我們更進一步,把合資格債務票據所享有的利得稅寬免優惠,擴展至年期少於三年的合資格債務票據。」

他亦向與會者表示,人民幣業務的興旺和開放,繼續為香港帶來新的商機,並鞏固香港作為內地離岸人民幣業務中心的地位。

他又說:「由於我們擁有健全的風險管理系統,而且與內地有深厚的文化淵源,經濟關係密切,香港具備極佳條件,作為在內地境外發展人民幣業務的試驗場地。」

「我們一直都與內地有關機構、本地金融監管機構及業界合作,以吸引更多人民幣流動資金,並建立一個提供多元化人民幣產品和服務的市場。香港在發展人民幣業務方面,已取得重大進展,在去年七月開始推行的人民幣貿易結算試驗計劃,讓有關企業可選擇以人民幣進行貿易結算。」

陳家強續說:「我們相信,結算額會繼續上升。此外,內地的港資銀行已獲准在香港發行人民幣債券,而外地公司最近也同樣獲准發行這類債券。最重要的是,去年九月中央政府首次在港發行總值六十億元的人民幣國債,確證了香港作為人民幣業務中心的地位。」

陳家強認為,上述措施對推動香港發展為中國的離岸人民幣業務中心起了很大的鼓舞。

他說:「我們有信心香港會配合人民幣的開放步伐,提供多元化的人民幣投資產品。」

陳家強在致辭時亦特別提到香港政府應對經濟不確定情況的策略，即透過稅務寬減及龐大基建開支來鞏固經濟復蘇。

他表示，在金融危機期間，香港政府迅速採取對策穩定金融體系，以支持企業，保障就業。

他補充說：「我們採取的對策包括為銀行提供流動資金，為存戶安排百分百存款保障，為中小企設立信貸保證計劃，以及為市民推出多項利民紓困、創造就業及刺激經濟的措施。」

「雖然在二〇〇八／二〇〇九年間發生的危機遠較亞洲金融風暴嚴峻，但香港經濟復元得較快，無論就業市場或整體經濟表現，都顯示香港的經濟基礎比以前更為穩固，更具韌力抵禦外來的衝擊。」

完